

¿Qué está pasando en Francia?

Las cancillerías extranjeras con perfecta unanimidad siguen cada día con más creciente interés la nueva modalidad gubernamental que se ha iniciado ayer en Francia. En todas partes hay la convicción íntima de que la crisis última francesa en que se ha roto la debilitada unión que, a fuerza de transacciones, mantenían los grandes partidos galos, ha sido provocada conscientemente por el comunismo con fines políticos y no sociales. Eso del aumento de los salarios es un pretexto nada más lezado a la publicidad por los bolcheviques para salirse del Gobierno dignamente y con postura grata a los obreros a quienes explotan de mil maneras. La decisión llevada a cabo por el comunismo francés de salirse de la Organización Gubernamental, faltando descaradamente a los acuerdos firmados por él con los otros partidos, en orden a los salarios, reconstrucción económica y abaratamiento de la vida, se debe única y exclusivamente a una consigna del amo, residente en Moscú. Stalin, desde la última conferencia celebrada en Rusia, está sumamente indignado con el representante de Francia—Bidault—, quien ante las exigencias cada día más audaces de los rusos se inclinó, aunque débilmente, hacia el lado inglés y norteamericano. Este ligero apartamiento de la U. R. S. S. ha bastado para que el dictador bolchevique haya dado órdenes a sus mensajeros en Francia para que dejen de colaborar en la restauración de la desgraciada nación vecina. Moscú ha querido demostrar a París lo caro que puede resultar no someterse por entero a sus dictados. Y de aquí trae su origen la última crisis con su cortejo de manifestaciones, mítines tumultuosos y huelgas inmotivadas.

Ramadier, comprendiendo bien los designios comunistas, se dispone a gobernar a Francia sin ellos; haciendo ver a los obreros que el aumentar los salarios ahora traería la ruina económica de su patria. Y ahora a esperar las consecuencias de esa actitud de Ramadier, por que los comunistas, ya en la oposición, iniciarán su batalla y Dios sólo sabe hasta que límites desordenados, pues los comunistas no reparan en medios, por injustos que sean, para lograr sus afanes de dominio. Se dice que Estados Unidos favorecerá esta situación con trigo, maquinaria y medios económicos, pero a esto responderán los comunistas con las huelgas que no dejarán en paz a nadie. Y contra estos movimientos subversivos, creen algunos que será ineficaz la labor del nuevo Gobierno francés. Esta situación es grave para Francia, pero acaso también, según los que presumen de estar enterados, para el inmediato futuro de Europa. Se ha iniciado un duelo entre Moscú y Ramadier y su término puede ser catastrófico.

Ampliación oficial al Consejo de Ministros ultimamente celebrado

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió a los periodistas ayer, a primera hora de la tarde, y les amplió la referencia del Consejo celebrado el jueves, en los siguientes términos:

—A propuesta del titular de la cartera de Trabajo se aprobó un proyecto de ley, que pasará a las Cortes, en solicitud de autorización para concertar una operación de crédito entre el Instituto de Medicina, Higiene y Sanidad del Trabajo y el de Previsión. Por este medio se logrará dar decoro al albergue a aquella importantísima institución laboral que, tanto en el aspecto investigador como en el de aplicación de la Medicina reportará grandes beneficios a la clase trabajadora. Se utilizará un pabellón de la Facultad de Medicina, en la Ciudad Universitaria, lográndose de esta suerte un enlace perfecto con el primer Centro de formación de nuestros médicos.

El magnífico resultado rendido por el Patronato del Archivo Histórico Nacional ha aconsejado la conveniencia de extender sus actividades a los principales Archivos de España. Como ustedes saben—agregó el ministro—, los de Madrid, Corona de Aragón y Simancas, son tres maravillosos depósitos de nuestro pasado, que, aunque atendidos con todo celo por los directores actuales, pueden recibir en su día protección de este nuevo Patronato, que nace a la vida real por virtud del decreto aprobado. El citado Patronato irá poco a poco estableciendo la tutela protección de los Archivos por medios económicos y en términos tales que puedan cumplir todos sus fines. Estoy seguro que la investigación histórica recibirá de esta manera un notable impulso.

Para dirigir los Archivos y Bibliotecas españolas ha sido nombrado el ilustre archivero don Miguel Bordonau y Más. Pertenece al grupo escogido de los que se formaron en el Colegio del Beato Juan de Rivera, de Burjasot, de donde han salido tantos persona-

jes, que hoy están al servicio de la cultura española. Estudió en la Facultad de Filosofía y Letras de Valencia, con gran brillantez, e ingresó, por rigurosa oposición, hace veinticinco años, en el Cuerpo de Archiveros, estando de bibliotecario en Murcia, en el Archivo de Simancas y luego en la Biblioteca Nacional.

Era en la actualidad inspector de Archivos. Recientemente, y acompañado por el bibliotecario

Grandes manifestaciones de hambrientos en Hamburgo y Hannover

Llevaban cartelones con la siguiente inscripción: "Dadnos pan o féretros"

HAMBURGO.—Centenares de miles de alemanes desfilaron hoy por Hamburgo y Hannover con motivo de la mayor huelga que se ha registrado en este país desde antes del advenimiento del nacionalsocialismo. Llevaban numerosos cartelones con las palabras: «Dadnos pan o féretros». Uno de los jefes sindicalistas, Adolf Kummeruss dijo, dirigiéndose a unos 120.000 manifestantes hamburgueses: «Si perecemos perecerá el pueblo alemán.

El sufrimiento humano tiene límites, y esos límites los hemos alcanzado. Ha llegado el momento de decir a las autoridades británicas y alemanas, y al mundo entero que Alemania no puede seguir adelante sin ayuda, y que si perecemos perecerán todos. No es posible que se hunda una nación del centro de Europa, con setenta millones de habitantes, sin que se hundan otros millones más»

Kummeruss formuló las siguientes peticiones: 1) Que Hamburgo y la cuenca del Ruhr sean declaradas zonas de miseria. 2) Que los Sindicatos se hagan cargo de la recogida y distribución de víveres; y 3) Que se investiguen las existencias de los almacenes.

Las tropas británicas permanecen lejos del centro de la ciudad,

EL DIARIO DE AVILA

Año L. Núm. 14 936

Precio: 40 céntimos

Sábado 10 de mayo de 1947

Estación Meteorológica de Avila

(INSTITUTO)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 11,7 a las 12,00 horas. Mínima, 3,3 a las 7,00 horas.

Su Excelencia el Jefe del Estado en la región de Levante

Acompañan al Generalísimo su esposa e hija y los ministros de Industria y Comercio, Marina y Obras Públicas

Vitoreado con gran entusiasmo en todo el trayecto, visita el pantano de Alarcón y llega después a Valencia;

En la provincia de Cuenca

El Jefe del Estado ha llegado ayer, procedente de El Pardo, al pantano de Alarcón (Cuenca) acompañado por su esposa e hija; ministros de Industria y Comercio, Obras Públicas y Marina. Allí fué recibido por las autoridades y jerarquías de Cuenca y de Valencia y los técnicos de la Confederación Hidrográfica del Júcar, así como por todos los trabajadores, que le aclamaron mientras duró su visita al pantano y a la fábrica de cemento a él anexo.

Detalles del pantano

El pantano de Alarcón, impor-

tantísima obra para los intereses agrícolas e hidroeléctrica de la región valenciana, embalsará 1.200 millones de metros cúbicos, dando riego a 39.000 hectáreas.

El pantano de Alarcón, que toma su nombre del término municipal de la provincia de Cuenca, en que se encuentra, se halla situado en la primera de las heces que forma el río, en el kilómetro 200 de su itinerario, llegándose a ella desde el kilómetro 196 de la carretera de Madrid-Valencia por un camino de servicio de ocho kilómetros de longitud, expresamente construido para hacer posible la comunicación con las obras.

En el emplazamiento de la presa, el río tiene una cota sobre el nivel del mar de 744 metros. Esta situación, unida a la de su capacidad de 700 millones de metros cúbicos, ya señala una idea concreta y destacada sobre las extraordinarias posibilidades de la obra, pues teniendo el Júcar un desarrollo de 540 kilómetros entre su origen y desembocadura, quedan aguas abajo del pantano 340 kilómetros de río, a los que efectuará la regulación obtenida, tanto en el orden hidroeléctrico como en el de riego, asegurando los riegos a 39 000 hectáreas.

Las obras del pantano están muy adelantadas. Para atender a las necesidades de esta inmensa obra, se montó una fábrica de cementos.

Van muy adelantados la cons-

trucción de edificios del poblado, línea de transporte de energía eléctrica para suplir a la actual; instalación de desagües de fondo, instalación de compuertas de vertedero, desviación de carreteras, etc.

Fervorosa acogida en los pueblos del trayecto

Terminada esta visita, el Caudillo se dirigió a Valencia. En los 120 kilómetros de recorrido el viaje ha sido triunfal, teniendo que pasar su coche por los pueblos a paso lento por una doble hilera humana que le aclamó con frenético entusiasmo. Los gremios y hermandades sindicales habían levantado arcos con el escudo de España hecho de flores.

En Valencia

A última hora de la tarde llegó el Caudillo, siendo anunciado por los altavoces de radio y salvas de Artillería, dirigiéndose al Ayuntamiento en medio de incansables ovaciones que le tributan las grandes muchedumbres que llenan las calles cuyas casas están adornadas con toda esplendor. Frente al palacio municipal hay una tribuna con 350 señoritas vestidas con el traje de labradoras que arrojan una lluvia de flores al paso del Generalísimo. Ya en el Ayuntamiento y ante los fervientes aplausos de la multitud que daba gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» agitando sus pañuelos al aire, el Jefe del Estado se asomó a su balcón principal y pronunció la alocución que sigue:

Valencianos: Parece que fué ayer... El mismo ramillete de rosas aquí desplegado en la plaza... (Vitores y aplausos), las mismas fuerzas militares desfilaron por vuestras calles y la firme voluntad de un pueblo tras sus gloriosas banderas... (Grandes aplausos). Han pasado ocho años y nos parece que fué ayer... El mismo entusiasmo en vuestras calles. El agitar de pañuelos es expresión de voluntad y fe. Esos brazos rectos que se levantan de los trabajadores de vuestra industria, de los labradores de vuestros campos... (Los vitores y entusiasmas aplausos interrumpen a Su Excelencia.) son la afirmación más grande de la decisión de un pueblo que ha tomado un camino que por nada ni por nadie abandonará... (Calurosos vitores y aplausos). Pero ese camino de la grandeza de los pueblos se alcanza sólo con la constancia, con el sacrificio, con la escasez, apretándose el cinturón cuando sea menester; sólo así podremos hacer la España Grande, la España Libre, la España Una de nuestros anhelos... (Se reproducen los aplausos). A vuestro entusiasmo responde mi confianza; a vuestra lealtad... (Una voz: ¡Sí! ¡Sí!), la mía; a vuestra obediencia, mi mando; y yo os afirmo que la sangre de nuestros mártires no será estéril, España será grande... (Nuevos vitores y aplausos.) no por los de fuera, sino por los de dentro. (Se reproducen los aplausos y vitores, que duran largo rato) ¡Arriba España! (Una indescriptible ovación entusiástica acoge las últimas palabras del Caudillo)

Nota final

Verificada después una recepción brillante, el Caudillo con su egregia comitiva sale del Ayuntamiento y sube nuevamente al coche, acompañado del alcalde, e inicia la marcha por la plaza del Caudillo, calle de las Barcas, plaza de Tetuán y Rondas, hasta el Palacio de Benicarló, donde se hospeda, seguido de la multitud, que no cesa un instante de aclamarle. La comitiva recorre las calles del trayecto entre una doble fila de gentes enervadas.—(Cifra).

¿Chang-Kai-Chek se convierte al catolicismo?

Interesantes manifestaciones del prelado apostólico de china

BARCELONA.—El reverendo padre José Foguéd (C. M. F.), prelado apostólico de China, que ha regresado a España recientemente, ha manifestado a un redactor de Cifra que viene muy bien impresionado sobre la obra de las Misioneras católicas en el Celeste Imperio. Agregó que los misioneros, sean de la nación que sea, aunque no mantengan relaciones con China, pueden entrar libremente en el país con sólo llevar un permiso de la Santa Sede. El Gobierno chino tiene interés en que se propague la obra de los abnegados misioneros. Dice que Chang Kai Chék es protestante, pero actualmente estudia el catolicismo y existen esperanzas de que su conversión no tarde en producirse. Agrega que en breve regresará a China, acompañado de 12 misioneros y otras tantas misioneras, y que ha pedido autorización al abad mitrado de Montserrat para instalar en un monte de aquel país, semejante al de nuestra santa montaña, una capilla dedicada a la «Moreneta». —(Cifra.)

Lord Ismay, que figura en el séquito del nuevo virrey de la India



Lord Ismay se ha graduado en dos Academias de Estado Mayor y durante varios años ha desempeñado cargos en el Comité de Defensa Imperial.

Nacido en 1887 hizo sus estudios en Charterhouse y en Sandhurst, pasando luego al Ejército de la India en 1905. En 1907 se incorporó a la XXI Agrupación de Fuerzas de la Frontera, prestando sus servicios en las confinas del Noroeste de la India.

La Cámara de Diputados yanqui aprueba la ayuda a Grecia y Turquía frente al comunismo

WASHINGTON.—La Cámara de Representantes ha aprobado anoche la petición del Presidente Truman de cuatrocientos millones de dólares para ayudar a Grecia y Turquía, al adoptar la ley que autoriza al Gobierno de los Estados Unidos a facilitar armas y dinero a esos dos países, con el fin de combatir al comunismo.—EFE.

migración, Engracio Fabre, ha declarado que el Gobierno filipino se ha negado a autorizar la entrada en el país de cinco rusos. Agregó que se sigue la misma norma por respecto a todos los ciudadanos soviéticos.

«Esta medida —añadió— es lógica, puesto que Filipinas y Rusia no mantienen relaciones diplomáticas, por haberse negado la

U. R. S. S. a reconocer a la República filipina.»

Finalmente Fabre dijo que desde la proclamación de la independencia filipina el año pasado, no se ha permitido la entrada en el país de ningún súbdito soviético. EFE.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

FILIPINAS Y EL COMUNISMO

Desde la proclamación de su independencia se ha negado la entrada a cualquier súbdito soviético

MANILA.—El comisario de in-

HISTORIA INTRASCENDENTE

Corrían los primeros días del año 1809. Las gestas heroicas se sucedían sin solución de continuidad por todos los rincones de nuestra Patria; y cuanto más severos eran los castigos que infligía el invasor, mayor ímpetu se ponía en la acometida y mayor aversión invadía el corazón de los patriotas. No queremos entrar en averiguaciones sobre si nuestro suelo fué pérfidamente invadido o fidedignamente entregado. Los sabios investigadores de los hechos de la «maestra de la vida» sabrán hacer sobrenadar, sin apasionamiento, la verdad.

Un edicto profusamente repartido por ciudades y aldeas hacía saber a los españoles que «Su Graciosa Majestad, Joseph I», sería en adelante el padre de todos. Tampoco queremos discutir si habríamos ganado con el cambio: ¿Cito sabe la verdad.

Como consecuencia del edicto, y teniendo en cuenta el estado de guerra, las capitales de provincia tuvieron un gobernador también extranjero; y en cada partido judicial un subgobernador, quienes, a medida que disminuían en importancia, aumentaban en proporción geométrica en sus rapinas y crueldad. Así, la provincia de Avila se vió «favorecida» con el mandato del brigadier Hugo (padre del romántico literato francés del mismo apellido), hombre cruel y sanguinario, títulos muy bien ganados en sus campañas bélicas por Italia.

El subgobernador de Piedrahíta no le iba a la zaga; era el comandante Goudinot. Con plenos poderes dictatoriales, cada palabra que salía de entre su bocanoso bigote era una severísima conminación, tras cuyo incumplimiento caminaba, las más de las veces, inexorable, la muerte.

Para asegurar el éxito de la empresa, todos los individuos comprendidos en la edad militar fueron conminados a presentarse en el cuartel de las fuerzas invasoras bajo severísimas penas, que, de no poderles ser aplicadas, recaerían sobre sus familiares.

Pero a pesar de tan draconianas medidas, eran muchos los que huían a engrosar las filas de los guerrilleros en la aspereza de los montes: otros tantos, incorporados a la fuerza, desertaban en el peligroso momento de un ataque de aquellos, después de haber empleado sus armas contra las filas en que formaban. Estas razones explican el destrozo que unos trescientos guerrilleros hicieron, en las alturas de Santiago del Collado, cayendo de improviso sobre las fuerzas numerosísimas de Goudinot, y haciéndole retroceder a Piedrahíta en franca y vergonzosa desbandada.

Estos y otros hechos, indubitablemente plausibles, engendraron la cólera del Gobernador Hugo, y Piedrahíta, con los pueblos del contorno, se vieron castigados con una multa de cien mil reales. Mas, a Goudinot le pareció leve la pena y amplió el mandato, ordenando a los mencionados pueblos quedaban en la obligación de suministrar, gratis, cuantos víveres para el ejército hicieran falta, hasta que, «convenciéndose de la bondad del nuevo orden impuesto, variasen de conducta».

Tal era, pintado a grandes rasgos, lo que ocurría en el viejo señorío de Valdecorneja, cuando tienen lugar los sucesos que pretendemos referir.

El paisaje que tantas veces contemplaba el inmortal Goya, con rabiosa y mal disimulada mirada de celos junto a la de Alba, los pequeños rincones que llevaba al cartón, para tapices, (entre otros «el Verano»); la campiña en que el Santo Rey Fernando viera por vez primera la luz, teniendo por techo la bóveda celeste; la alegría que la Naturaleza brinda a cuantos contemplan la riente exuberancia de las márgenes del Corneja,

se vieron velados por los vanos hechos de los subordinados del temible corso; hechos aún agrandados por la fantasía de los indígenas en funciones de patriótica llamada contra los intrusos. Tal era el escenario de esta historia intrascendente...

Como fulguración magnética corrió la noticia por el pueblo de que una veintena de gabachos a caballo se acercaba, cruzando el río Corneja sobre el angosto puente de Chuf. La angustia se pintó rápida en el rostro de los moradores. ¡Virgen santa de la Vega, —clamaban las viejas,— no permitas que nos definen!

Los pequeñuelos, ignorantes del peligro, pero intuyéndole, lloraban agarrados a la inmensa falda de la abuela o de la madre, oculta en algún rincón de alguna alcoba, con el semblante encrespado, cual la gallina que cobija a sus polluelos en presencia del milano, y desahogaba de trecho en trecho antando su angustia, repitiendo sollozante: ¡Hijitos... hijitos...

Por algunos instantes, solo se oyó el infantil y alegre cantar de las niñas jugando al corro (romance que habían de repetir centenares e veces pasando el tiempo al arrullar sobre su falda a los diminutos elementos de dos generaciones posteriores), y el ruidoso vocerío de los muchachos haciendo puntería contra las aves que osaban posarse sobre la cúspide de los pináculos de granito, de ázabe hechura, que a la iglesia parecían estar dando guardia de honor; mudos testigos de una arquitectura que ocupó casi toda Europa en los medievales tiempos.

Momentos después, un silencio de camposanto se adueñó de las embarrizadas callejas, y un considerable número de ojos abizoraba por los ventanillos desde el interior de las salas, o por las rendijas de alguna desaventajada puerta.

A poco, el fuerte pisar de los caballos, rebotando sus herraduras en algún guijarro aislado; el chocar de los cascos en el fango, y un murmullo de desconocido lenguaje invadió el lugar. Suspiros entrecortados de rabia y pánico unidos, salían del pecho de los moradores. ¿A qué venían?

Dos o tres mozos que, abandonando por unas horas las guerrillas de que formaban parte, se hallaban en el lugar, se escondieron precipitadamente, hasta ver qué causa motivaba su llegada y qué giro tomaban los acontecimientos. Si los bandidos ejecutaban algún mal hecho, saldrían de sus escondrijos, y a poca ayuda que les prestasen los demás, cargarían contra ellos como tigres, aunque luego...

por Francisco González Muñoz

Los extranjeros recorrieron, ojo alerta, algunas calles; y semitrodeando la iglesia, cruzaron la plaza haciendo alto a la puerta del Ayuntamiento.

Cinco parejas de pifantes caballos, de ancha grupa, oprimiendo su lomo sendos jinetes de rudo semblante y esquiva centinela, ocuparon estratégicamente la desembocadura de otras tantas calles que afluyen a la plaza.

Lento y temeroso: con el rostro lívido por la emoción, apareció el alcalde en el balcón del Concejo, encuadrada su recia figura por el oscuro fondo de la estancia; heráldico escudo de armas, otorgado a la villa como premio en los primeros austríacos tiempos, simbolizado por una cinta de histórica leyenda, (corta apología de heroicos hechos) pendía sobre el dintel del mismo balcón, como un aviso a la audacia de los que llegaban: «Nunca el temor invadióme ni en la lucha fui vencida».

Tras un atroso descabalgamiento acabado de equitación, el jefe de los gabachos subió, con marcial resolución, la amplia escalera de piedra; y con ceremonioso saludo, envuelto entre cortesanas sonrisas, hizo saber al alcalde la misión que hasta allí le llevaba. En un papel de exótico sello, se leía la orden de que, sin excusa ni pretexto alguno, se facilitaran, cargasen y transportaran dos carretas de heno, por los caminos de aquella villa, con destino al ejército real de Su Majestad Joseph I.

Inmediatamente salió el alguacil con el pretexto de buscar una botella de vino con que convidar a «tan amable y elevado personaje»; pero los falsadores de la hierática Clío, aseguran que la razón era dar la noticia al tabernero en la evidencia de que, antes que el alguacil volviera, solo la ignorarían los muertos.

Bebieron por España y charlaron por los codos, mientras el alguacil, con empaque de personaje, salió a repartir tres parejas de individuos que recogieran algún brazado de heno con que alimentar por el momento a los animales.

Junto a la ventana del tío Botica, **LIBRERÍA TORRALBA** pone a su disposición su nuevo servicio de impresos en general: Cartas, sobres, recibos, tarjetas de visita, tarjetas de boda y cuantos impresos precisos le puede hacer esta casa y ahorrará dinero. Presupuesto gratis. Consulte precios.

LIBRERÍA TORRALBA AVILA

Publicidad AVILA

ca pasan, casi todos con espesos y largos mostachos, indiferentes ya a las miradas aviesas y aterradas de los escudriñadores.

Violentas sacudidas acusa el corazón del rancio castellano, que por el entreabierto cuarterón de la insuficiente ventana, atisba de soslayo el curso de los hechos. Su pensamiento se remonta raudo sobre el peligro y a su memoria acuden los sucesos que oyerá contar: hombres y niños destripados, mujeres atropelladas en su honor, vírgenes mancilladas... El robo y la infamia por doquier.

Avaramente precavido, había escondido cuantas peluconas estorbaba (que no eran pocas según hoy dicen sus mismos tataranietos), en determinado sitio del corral. Dos formidos mocetones metieron, rodándolos, algunos troncos de leña que en la calle estaban, y fueron colocados sobre el sitio que importaba.

—Los meto aquí, —dijo en mentirosa explicación— pa que no estorben ahí afuera.

Pero lo pensó mejor, y algunos días después llamó a otros operarios para que los mudaran de sitio, y llegada la noche, el tío Botica levantó el nido repartiendo la huevada en cuatro lugares distintos, poniendo, también, cantidades distintas. Y como eso no se echaba a perder, no había necesidad de atrearlo. Malo había de ser que dieran con ello en todos los escondites. Aquello era su obsesión: a cualquier otra cosa no le tenía miedo. (Para qué se iban a meter con un visjo! Las tierras y los prados bien seguros estaban. Las vacas pastaban allí arriba, en la sierra, y allí no iban ellos, porque era el cuartel de los guerrilleros.

Pero si se llevaban aquello... fruto de su trabajo, y no escasa herencia, que guardaba como reliquia sacra para su hijo, boticario por tierras de mavgatos...; si le quitaban aquello... lo mismo podía morir del berrinche que tirarse a ellos y morderlos con la furia de un can rabioso.

La longaniza y los jamones ya era distinto: no obstante, el sitio estaba preparado y en media hora podía quedar la despensa más limpia que una patena. Sin embargo, un jamón casi liquidado y una longaniza empezada quedaron despidiendo sobre un garfío.

En estos menesteres andaba la vieja, y aquellos pensamientos entretenían al anciano, cuando, un bastonazo dado en la puerta, y el nombre del tío Botica, pronunciado por el alguacil, le sacan de su abstracción. Un tanto aliviado por la presencia del con-

vecino, se decide a abrir la puerta a la tercera llamada.

Dos gruesos cerrojos rechinan al deslizarse; y, a un empujón dado por los de fuera, queda franca la entrada.

El alguacil pronuncia algunas frases que indican el deseo de los extranjeros, introduciendo a dos de ellos en el amplio portalón; y a seguido, con los que en la calle quedará, se aleja hacia abajo, a repetir en otro lado la misma desagradable embajada.

Pero el tío Botica, absorto en la contemplación de los uniformes; observando con atónita mirada las cicatrices que ambos presentan en su rostro, no entendió nada. Desconoce en absoluto la causa de la visita.

Reacción enérgica y se asoma a la puerta, mirando hacia donde marchara el alguacil en funciones de introductor. Pero ya es tarde.

Breves segundos de embarazo. Al fin, uno de los mustus pronuncia gangoso una frase:

—Patgggon heró.

El tío Botica abre los ojos cuanto puede entre sorprendido y te-

Boquillas, pipas, cachimbos higiénicas y de las mejores marcas, cincuenta modelos sencillos y elegantes donde escoger; máquinas de liar cigarrillos y para embocillar, artículos de fumador en general.

Librería Torralba AVILA

Publicidad AVILA

Un gallinero desatendido, arruina, pero en cambio ¡Qué negocio! cuando se emplea

GALLIOL

Almacén Drogas y Laboratorio G. Cuevas. LOGROÑO.

Solicítanse

Agentes competentes y activos para venta herramientas para maderas Ofertas n.º 1020. «Publici tax». Apartado 911. Madrid.

Traspaso Cooperativa de Consumo "Cívico-Militar" de Avila

Ofertas hasta el día 15 del mes actual, diríjanse al señor presidente de la Junta Rectora, V. Santiago Iglesias.

Importante Empresa

precisa representantes activos, asunto librería. Escribid. Triunfo. Rambla del Centro, 12 BARCELONA

meroso tratando de adivinar. En el mismo instante aparece su mujer limpiándose las manos con una punta del delantal. A ella se acerca, y medio llorando, la dice:

—¡Ay, cádate Ligoria, que nos han golfo la longaniza. Saca un poco.

Y volviéndose hacia los extrañados visitantes, medio les aplíc:

—Miaté que semos probas: no hay más que una.

Tampoco ellos comprenden. Pero ante una longaniza y una hogaza de pan que la patrona con temblorosa mano les alargó creen comprender; y, agradecidos, sonríen.

Poco tardan en dovorarlo. Y con délica sonrisa, ganguean de nuevo:

—Merci, mon ami. Voulez vous me donner l'heno, patgggon?

El tío Botica clama desesperado y con el más grande susto de su vida:

—¡Ay, cádate Ligoria, que también golferon el jamón. Saca un poco!

Y mientras los soldados comen, el viejo tiemb'a, con su pensamiento puesto en aquello. No sabe qué partido tomar. La sonrisa de aquella pareja se le antoja satánica; piensa que si no suelta algo de aquello, acaso le vaya peor. Y ya está dispuesto a descubrir el primer nido, (sólo uno, no descubrirá más aunque lo mates) cuando el segundo en parejas, que nada había dicho, aclaró silabeando:

—Heno a le caballó, patgggon.

—¡¡Me chiflo en diez!!! —rugió, más que dijo el tío Botica— ¡Si lo que quieren estos pájaros es heno! Pues ahora mismo: ahora mismo, hombre. Y dando un profundísimo suspiro estró hacia el corral.

Ya solo, meditó. Pensó en el ridículo hecho por un miedo infundado. Ahora veía claro que aquellos extranjeros no habían dado motivo para tal pánico. Y si era, en efecto. Pero el amor propio se le puso delante haciéndole momentos de recordó la longaniza y el jamón, y el casi descubrimiento de primer nido, y el tío Botica masculló palabras de verganza. Pero no había prisa: era necesario asegurar la retirada.

Un mediano haz de heno quedó ante los dos franceses, quienes repitiendo las gracias y deshaciéndose en zalemas, salieron a toda prisa temerosos de la disciplina.

Corrido y mohino volvió al corral. A la vista de los áureos lugares fué desarraigando el entrecejo; y posando su mirada en el menor áureo de todos, masitó con desenfado:

—¡¡Cómo te has visto, rediez!! Cuando a la mañana siguiente se presentó el alguacil anunciando que le correspondía poner la carreta y los bueyes, y echar diez arrobas de heno su plan estaba ya pensado. Lo había consultado con la almohada, como solía decir en las decisiones graves.

El heno correspondiente fué cargado, y el tío Botica operó vengativo: le había mandado su hijo unos polvos para destruir las ratas, a los que nuestro hombre llamaba «balas en polvo», nombre que deducía de sí del mismo producto; arseniato de plomo; y con heroica entereza, descargó dos botes (unas tres libras) sobre el heno de la carreta. «Por esta vez—pensó,—sonriendo a su amor propio herido, las balas en polvo alargarán más que las de las armas».

Unió la pareja de forzudos atados; púsolos en la carreta, y a casa de otro convección fuése a terminar de cargarla.

Partieron las carretas, guiadas por los criados, rumbo a Piedrahíta.

Por la noche le zozobra le corroe ante el peligro por él creado. No duerme. La tía Ligoria le observa y pregunta solícita la causa. —No hay razón —le dice—



AGRICULTOR!

El escarabajo de la patata y las plagas de los frutales y viñedos sólo se combaten eficazmente con productos de absoluta garantía

ARSENIATO DE PLOMO "LLOFAR" AL 30%.

ARSENIATO DE CAL "LLOFAR" AL 30% Y 40%.

EL ARSENIATO NO ESTERILIZA NI MINERALIZA LA TIERRA NO LA HACE INUTIL



LLOFAR

Representante para AVILA: Don José María García Jiménez Tostado, 5.—AVILA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE INDUSTRIAS QUÍMICAS Y FARMACÉUTICAS "LLOFAR", ALCALA, 21-MADRID

para estar intranquilo. Lo interesante era salvar aquello, y ya has visto que ni siquiera ha estado en peligro.

Al fin explica el hecho. ¡Virgen santa, si lo descubres! Porque el hijo les había dicho que, cuando manejaran aquellos polvos tuviera mucho cuidado porque mataba también a las personas. Seguro era que los caballos morirían lo mismo que las ratas.

Han transcurrido más de tres años desde que ocurrieron los hechos que anotamos, y, los domadores son hoy veuicidos. Y por el mismo camino que antaño recorrieran orgullosos y triunfales, vuelven rotos, hambrientos, miserables, ¡¡derrotados!! ¿Veledad de la fortuna? No: feroz y selvática independencia de los españoles.

Los pacíficos vacinos de nuestra villa, recorren (ávidos de cazar y saborear el resultado) las casi novocientas varas que la separan del puente de Chuf. También las niñas llegan, cogidas de la mano, cantando igual romance en avance alegre y saltarín. Los niños, más rápidos en la carrera, hacia rato que allí estaban, descansando en sus ensayos de puntería contra las inquietas lagartijas, mirando atónitos la larga caravana que allá, a lo lejos, apenas se divisa coronando el collado de Villatoro, mientras que los últimos, aún no habían terminado de salir de Piedrahíta.

Muchas veces, a la vista de este mismo paisaje, mi fantasía me lleva a contemplar la pintura de Melisonez, «1814»; y, hasta se me antoja que, desde el punto de vista de la Filosofía de la Historia, acaso, acaso, el fondo del cuadro sea español.

La caravana sigue su marcha, (¡Ahaveros malditos!) sin pesa ni gloria, indiferente ya al inevitable curioso de los pueblos que van dejando atrás. Pero nadie osa pronunciar una palabra de injuria.

Van derrotados; bastante llevan—pronuncia, lacónico y sentencioso alguno de los presentes. ¡Sublime corazón, que sabe como nadie de la grandeza del perdón sin concederle importancia! Batió al enemigo en lucha ensangrentada, sin darle reposo ni tiempo; feroz en el ataque, de sangre ardiente, mata sin piedad; pero si la lucha cesa, al mismo prisionero que pudo matarle, restaña sus heridas y le entrega su pan.

La inalterable monotonía del monstruoso reptil humano pierde interés. La curiosidad se ha saciado. Con olímpico desdén vuelven los curiosos la espalda al cortejo, y concentran su atención en escuchar las palabras de un joven estudiante, que, en medio de inmenso corzo, deja oír su voz.

Conoce el palmo a palmo todo el terreno circundante hasta Gredos. Pasos casi inaccesibles; salvaciones casi milagrosas, después de haberle marcado la silueta las balas enemigas...

Es este uno de tantos estudiantes de vida regalada y carente de ideal, en cuyo horizonte mental apenas si encontraríamos otra cosa que los pasillos del teatro o el billar del café, con el ambiente cargado de humo de tabaco. La clase diaria (si se asistió); un cuplé, repetido todo el día hasta la idiotez; y, acaso, la silueta de una mujer, la típica modistilla, para que no faltara la caricatura del amor en esta caricatura de la vida. Pero ¡aquella llamada de la Patria sonó como el restallar de un latigazo en su adormecida conciencia, trocando en heroica su vida hasta entonces lánguida y solitaria. Y, nuestro repentino hombre al monte se echó a ayu-

dar a las partidas de patriotas: a convertirse en fiera humana de patriótica ferocidad.

«Raro era el matorral —decían— mientras los oyentes captaban sus palabras con religioso silencio— en que no se encontraran las huellas de la presencia de algún patriota, espiando el movimiento de los poderosos ejércitos invasores, o velando el sueño y asegurando el descanso de los audaces guerrilleros. Carreteras y montes, ríos y collados, valles y caminos eran constantemente vigilados, y con cromométrica precisión cesan sobre las huellas napoleónicas en el momento más inesperado; acaso en un sitio menos propicio a la emboscada; pero siempre, en el lugar más apropiado para la huida. Un estridente silbido se oía entre la maleza a pocas veras del camino de la marcha, y una descarga simultánea de cien trabucos dejaba sin vida a otros tantos gabachos apuntados. Aún eran acibillados a puñaladas otros veinticinco o treinta más, y, la banda se dispersaba reptando tierra arriba para volver a juntarse de nuevo en un sitio preñado. No había fórmulas castrenses contra esta forma de hacer la guerra. No podía haberlas. La pericia adquirida en cien combates por Europa quedaba anulada ante lo nuevo del procedimiento.

El sol declina. También la esposa de nuestro héroe (mujer al fin), abandonando sus quehaceres domésticos, olvidando con la alegría agüitas y guarines, corre al puente a participar del triunfo, en el que patriotas pusieron su granito de arena. Haciendo caso omiso de su amático estado, llega jadeante y llorosa tosiendo diez veces por vara.

El tío Botica la mira llegar; y abriendo aspaentero sus surmuntados brazos que el trabajo dejara semientorpecidos, sale a su encuentro, vocando palabras misteriosas que sus convulsos riensin comprender lo profundo de su significado.

—¡Ay, cádate, Ligoria, que aquello... y lo otro... no lo golleron.

Y estrecho abrazo funde ambas (heróicas almas, volviendo al pueblo juntos a disfrutar la paz.

Ayuntamientos, colegios, estancos, comercios, oficinas: LIBRERÍA TORRALBA tiene establecido para ustedes condiciones y precios especiales por cantidad. Presupuestos gratis. Consulte precios a

Librería TORRALBA AVILA
La casa que más barato vende
Publicidad AVILA

EVITE INFECCIONES Y VELE POR LOS CASOS DE URGENCIA

Amo previsora, tiene siempre la botella a punto cuando el médico se la pide. Nunca falta en el hogar, para su tranquilidad de espíritu. En el botiquín, bien tapada con su cierre de origen. Atenta a traidoras infecciones posibles, se previene usando diariamente el Agua Oxigenada Neutra Foret, toda la familia, en enjuagues bucales, gargarismos, lavados íntimos y de manos. Y la guarda como preciosa reserva para los imprevistos de heridas por corte, golpe, fractura abierta, picadura o supuración, etc.

Es por excelencia el desinfectante clásico y permanente, antiséptico, microbicida y coagulante de energía sin par. Esta es debida al desarrollo de oxígeno naciente, de poder penetrante en las heridas. Produce espuma al contacto y obra a fondo dejando agua como único residuo.

No se vende a granel. Es sólo legítima la botella que lleva su cierre precintado de garantía.

Es la marca clásica que responde a la tradición de una gran industria.



AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET.
VIGILA EN SU HOGAR
FORET, S.A. - BARCELONA

INFORMACION DEPORTIVA

El partido de mañana

Para cubrir la fecha libre en el calendario de la Copa del Teniente General Yagüé, el Avila ha conseguido para mañana la presentación en San Antonio del Deportivo Ventas, destacado equipo de primera regional madrileño que brillante papel está haciendo en el campeonato que toca a su fin. El Ventas cuenta entre sus filas con excelentes jugadores, algunos seleccionados entre los modestos madrileños como Segura, Manzano, Rubio, Regueiro y Urquiza, que muy bien pudieran ser observados con atención por los «asutitos» encargados de la preparación del equipo para la temporada venidera.

También el Avila aprovechará el encuentro para hacer algunas pruebas y nos anuncian la inclusión de dos elementos en sus filas bien conocidos de nuestra afición: se trata de Zuara, el potente defensor, y de Mesita, el interior que jugó en el Alas hasta su disolución. Ambos llevan algún tiempo sin jugar partidos, pero este será suficiente para probar su forma actual.

Las alineaciones probables serán las que siguen:
Ventas—Rubio; Juanito, Alonso; Segura, Mariano, Venegas; Luisín, Regueiro, Mesa, Manzano, Urquiza.

Avila—Goyo; Zuara, Navarro o Conde; Gastón, Sauer I, Rubichí; Fuentes, Mesita, Sauer II o Aroca, Gallo, Losco.

Reorganización de la Junta del Avila

El comentario de las peñas deportivas durante la semana ha sido la anunciada reorganización de la Directiva de nuestro club, siendo muchas las cábalas que se han hecho sobre los nuevos rectores del fútbol local.

Según nuestros informes, esta noche tiene su última reunión la Directiva actual para liquidar cuentas y dejar presentada su dimisión al Presidente de la Comarca, señor Tomé, quien, con su conocido dinamismo, resolverá la papeleta lo antes posible. Hacemos fervientes votos por que el acto presida en la sustitución.

Balón a mano, Balón Pie y Baloncesto

El Frente de Juventudes anuncia para mañana una competición

interprovincial de las Falanges Juveniles de Franco de Avila y Segovia, en el Campo de San Antonio, con el siguiente programa: a las once y media de la mañana, Balón a mano; a las doce y media Baloncesto, y por la tarde a las cuatro menos cuarto, Balón Pie. El equipo representante de Avila será el de la Delegación Local de Cebrosos. Será disputada una copa donada por el delegado provincial del FF. de JJ. de Avila.

El Circo Americano se despide de Avila mañana

El Circo Americano actúa en Avila con éxito creciente de público en estos días, y, pese al frío reinante, se llenan sus graderías y demás localidades, porque hace la presentación de sus números con elegancia y son estos muy atractivos, unos por la emoción que despiertan, otros por su gracia y simpatía, y en general por la corrección con que saben manifestarse sus artistas en la pista sin acudir a chabacanerías de tipo grosero para producir la anhelada hilaridad, tan lejana del fino humorismo.

Mañana dará una función especial para niños, despidiéndose del público avilense en las de tarde y noche, ya que tiene adquirido el compromiso de actuar en Valladolid durante las fiestas de San Isidro Labrador.

COMPRO MOTOR
Diesel 400-500 H. P. con o sin alternador. Rodamientos de Bolas «Tarragona»
Calle de Caspe, 23. BARCELONA

Kaleidoscopio mundial

El primer barco de vapor.

Algunos creen que el capitán Blasco de Garay fué el primero que logró la navegación por vapor, porque el año 1545 hizo en el puerto de Barcelona pruebas con un barco que marchaba a la rema ni velas, pero se ha logrado saber que dicho barco ni tenía máquina de vapor ni nada que se le pareciera.

Papin hizo un viaje en una lancha de vapor con ruedas de palas a los costados, desde Cassel a Múnchen por el río Fulda en 1707, y también el francés Marqués de Jouffroy, en 1783, en el río Saona, probó su barco que tenía los remos combinados y movidos por émbolo.

Miller y Taylos con una embarcación en la que obraba el vapor sobre dos ruedas de palas, adaptadas debajo de proa, hicieron ensayos en 1787. En un canal de Inglaterra funcionó como remolcador el vapor «Carlota Dundas», que construyó en 1802, Symington.

El canciller Livinstone, representante diplomático de los Estados Unidos en París y su compatriota el célebre Roberto Fulton en 1803, probaron en el Sena un barco y más tarde en su país mandaron hacer en la fábrica de Boulton y Watt, en Soho; una máquina que en Octubre de 1808 mandaron a New York, donde se construyó el buque «Clermont», que medía 44 metros de eslora y podía transportar 3.200 quintales con una máquina de fuerza de 18 caballos. El «Clermont» hizo su primer viaje en Agosto de 1807 desde New York a Albany y viceversa.

El «Savannah» fué el primer vapor grande, construido en Estados Unidos y que sin tocar un puerto alguno fué directamente

Sección religiosa

MAYO
Día 11. Domingo V de Pascua. Santos Avitino, pb; Máximo, Baso, Anastasio, Florencio, mártires; Mamerto, ob.; Francisco de Jerónimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles
Misa rezada a las diez de la mañana.

La misa y oficio divino son del domingo V después de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

Misas de hora
S. A. I. Catedral.—Desde las siete y media, cada media hora. A las diez, la conveual cantada. Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez de la catequesis, y a las once y media.

Hombres de Acción Católica
Los Hombres de A. C. y Asociaciones adheridas celebran su retiro mensual en la Casa de Acción Católica (San Segundo 42). A las ocho y media de la mañana, Meditación; a las nueve y cuarto, Santa Misa y Comunión.

A las doce de la mañana hablará a los socios de A. C. y asociaciones adheridas un representante del Consejo Superior. Se ruega la asistencia y la máxima puntualidad a los referidos actos.

—Santiago.—A las once y media misa para los productores. San Pedro.—Ocho, nueve, y diez de la catequesis.

Nuestra Señora de las Vacas
Ermita de las Vacas.—Fiesta principal. Por la mañana, a las siete y media Misa rezada. A continuación se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora de las Vacas, que recorrerá su acostumbrado itinerario hasta llegar a la Parroquia de San Juan, donde se celebrará, a las doce, Misa solemne en la que predicará el muy ilustre señor don Ferrer Hernández, chantre de la S. A. I. Catedral.

Madres (San José).—A las ocho menos cuarto. —Encarnación.—A las ocho menos cuarto, misa. Siervas de María.—A las ocho. Santa Ana.—A las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas).—A las ocho. Nuestra Señora de las Vacas—A las ocho.

Real Monasterio de Santo Tomé.—Desde las seis y media a las diez cada media hora, misas.

Padres Paules —A las nueve. La Santa.—Días festivos: Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media; a las nueve la conveual, y a las once y cuarto con plática.

Días laborables: Misas desde las seis hasta las nueve inclusive cada media hora.

Por la tarde, a las cinco será trasladada procesionalmente la imagen de Nuestra Señora de las Vacas desde la Parroquia de San Juan a su ermita.

Magdalena.—A las once. Santo Tomé.—A las doce.

Nuestra Señora de la Misericordia
Ermita de San Martín.—El ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen.

Capilla de la Institución Charitas (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y cuarto de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, bendición con el Santísimo.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro Garcia, lector de la S. A. I. Catedral, preses de la novena, bendición, reserva y Salve cantada.

Semana Devota de la Virgen del Carmen
La Santa.—Fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho Misa de Comunión.

Por la tarde, a las siete, fiesta eucarística con sermón por el Rvdo. padre Lorenzo de Santa Teresa, C. D. y director de la Semana Devota, reserva y procesión con la imagen de la Santísima Virgen del Carmen. Se terminará con la Salve popular. Se recuerda que a estos actos deben asistir con el Santo Escapulario la V. O. T. y los socios de la Semana Devota.

desde New York a Liverpool, de allí a Copenhague y San Peterburgo y otra vez a New York. Hasta el francés Duqot en 1731 y el suizo Bernouillo en 1752 propusieron la vapor o hélice, todos los barcos de vapor fueron de ruedas de paletas.

La cadena de montañas más grande del mundo

Los Andes de América del Sur, es la mayor cadena de montañas del mundo, pues tiene una longitud de 8.325 kilómetros, longitud que no alcanza, ni con mucho, ninguna cordillera del antiguo Continente. El Himalaya gana a los Andes en altura, pero en cuanto a longitud es solamente un tercio de la de los últimos.

Curiosidades

En igualdad de tamaño un hilo de seda de araña es mucho más resistente que uno de acero. Esta resistencia se calcula en un 50 por 100 más para la seda que para el acero.

Se recuerda que a estos actos deben asistir con el Santo Escapulario la V. O. T. y los socios de la Semana Devota.

Mes de María

San Vicente—Se celebra solemnemente el mes de las Flores. Por la mañana, misa a las ocho y media. Por la tarde, a las siete, exposición menor del Santísimo Sacramento, estación, rosario y ejercicio del Mes de María, bendición y reserva.

Día 12 Lunes—Letanías.—Santos Nereo y compañeros mártires; Domingo de la Calzada, cf.; Felipe, Epifanio, Germán, obs.; la Beata Juana, Princesa de Portugal, O. P.

La misa y oficio divino son de los Santos Nereo y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora de la Misericordia
Continúa la novena en la ermita de San Martín, predicando don Angel Esteban Matilla, profesor del Seminario.

Nuestra Señora de las Vacas
A las ocho de la mañana, en la ermita, solemne funeral por los hermanos fallecidos del Patronato.

¡SE ACABARON LAS POLILLAS!
No tema a la polilla
Polil líquido Cruz Verde
NO MANCHA NO DECOLORA ES UN PRODUCTO CIENTIFICO
Su poder insecticida persiste durante largo tiempo

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 12, se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acéite.—Cuarto de litro, al precio de 1,45 pesetas ración; cupón II de la semana 20.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'60 pesetas ración; cupón IV de la misma semana.

Alubias.—Cien gramos, al precio de 0'65 pesetas ración; cupón III de la misma semana.

Legumbres mondadas.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración; el mismo cupón III de alubias.

Chocolate.—Cien gramos, al precio de 1'00 peseta ración; cupón VI de la misma semana.

Patatas.—Un kilo, al precio de 1'05 pesetas ración; cupón V de la misma semana.

Mantequilla.—Doscientos gramos, al precio de 7'30 pesetas ración; cupón 21 de Varíos.

Embutidos de la C. A. T.—Cien gramos a cartillas de tercera únicamente, el precio de 2'00 pesetas ración, previo corte del cupón 22 de Varíos, en los establecimientos que cuentan con existencias de ello.

INFANTILES

Acéite.—Cuarto de litro, al precio de 1,45 pesetas ración; cupón II de la semana 20.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'60 pesetas ración; cupones V y VI de la misma semana.

Leche condensada.—Un bote al precio de 5'20 pesetas.

Arroz.—Ciento vinticinco gramos, al precio de 0'35 pesetas ración; cupón III de la misma semana.

Patatas.—Un kilo, al precio de 1'05 pesetas ración; cupón IV de la misma semana.

Mantequilla.—Doscientos gramos al precio de 7'30 pesetas ración; cupón 21 de Varíos.

TRANSEUNTES.—En los establecimientos de Cirilaco García (8) y Longinos Lozano (24).

CARBON

VEGETAL.—Previo corte del cupón 44 de la tarjeta, se efectuará un suministro de este artículo por los industriales Angel Domínguez y Viuda de Domínguez, en la forma siguiente: Tarjeta «A», 12 kilos; «B», 18 kilos, y «C», 22 kilos.

El Gobernador Civil, Luis Valero Bermejo

SE VENDE una casa con tres pisos y comercio con llave en mano en la calle d. Reyes Católicos, 15. Para tratar, Alemania, número 5, (comercios).

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del **GIRO PRO-CIEGOS** correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de mayo de 1947
Con 25 pesetas el número

396

Premiados con 250 pesetas todos los números sorteados en 96

TAXI Teléfono 458. San Román.

RECORDATORIOS DEVOCIONARIOS REYES GATOLICOS, 4

La fiesta de Nuestra Señera de las Vacas

Mañana, después de la procesión de la tarde, tendrá lugar la subasta de regalos, ofrendas hechas a la Santísima Virgen por sus devotos. Durante toda la tarde permanecerá abierta la ermita, celebrándose en sus alrededores la tradicional y animadísima romería. La barriada será obsequiada con un concierto de la Banda Municipal, que ofrece el excelentísimo Ayuntamiento.

El lunes por la tarde organizará varios actos de regocijo popular en la plazuela de la ermita, una comisión de cofrades nombrada a tal efecto, con lo que da por terminado el programa de festejos.

Ferías y fiestas en Talavera de la Reina

TALAVERA.—Se ha hecho público el programa de las ferias y fiestas que se celebrarán en esta ciudad desde el día 15 al 18 de mayo corriente. El programa general viene artísticamente presentado con profusión de anuncios de la importantísima industria y del comercio locales. El día 16 se celebrará una magna corrida de toros figurando en el cartel Morenito de Talavera, Agustín Parra (Parrita) y Luis Miguel Domínguez.

N. de la R.—Agradecemos al excelentísimo Ayuntamiento de Talavera el programa que nos ha remitido.

JULIO LASTRAS CANTERO-MARMOLISTA

Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio.—Avila

Aniversario

Se ha celebrado aniversario del fallecimiento de don Helodoro Tejedor García, por cuyo eterno descanso se han celebrado sufragios en distintos templos de la ciudad de Arévalo. Removamos el testimonio de nuestro sentimiento a los familiares.

AVISO

Se pone en conocimiento de pescadores y amigos del campo, que la Adoración Nocturna les proporciona medio de oír la santa misa a las CINCO de la mañana en la iglesia de Santo Tomé con motivo de celebrar su vigilia ordinaria mensual el turno de San José.

Manuel Muñoz Rogreo

Médico Puericultor
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 4
Circuito de San Pedro, 6
C. S. núm. 252

Normalice su estómago

...tomando en las comidas, e continuación del postre, o una hora después, en pleno digestión, una cucharada del Eladr Este-mocal S&C de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELADR ESTOMACAL
SAIZ de CARLOS

Venta en farmacias

Boda

En la iglesia de Santa Teresa de Jesús, espléndidamente adornada con profusión de flores naturales blancas en guiraldas colocadas artísticamente a lo largo del templo, y luces, se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la encantadora señorita María del Rosario de Vega Laorden, hija del prestigioso comerciante de esta plaza don Juan Francisco, con el culto ingeniero industrial aeronáutico, don Antonio López Ferrero. La novia, que lucía precioso traje de raso blanco bordado en cristal y tocaba su cabeza con una valiosísima mantilla de encaje, entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial del brazo de su futuro padre político y padrino don Vidal. Seguía el novio, vistiendo el uniforme de gala del Cuerpo de Ingenieros, dando el suyo a su futura madre política y madrina doña Carmen que iba ataviada con elegante traje de rigurosa ceremonia. Bendijo la unión el muy ilustre señor arcipreste de la S. A. I. Catedral don Castor Robledo—confesor de la novia—quien pronunció sentida plática sobre los deberes matrimoniales.

Firmaron el acta judicial como testigos don Julián López García, don Julio Ferrero Martín, don Constantino y don Juan Laorden, don Otilio de Vega Gómez, don Isaac Ferrero Martín, don Fructuoso López García, don Joaquín Ferrero, don Luis Bonherra, don Epifanio Rodríguez y don Fernando Martín Muñoz. Entre la numerosísima y distinguida concurrencia figuraban las señoritas de Laorden Ramos, Santori, Morante, Varas, López Herrero y Ferrero; Márquez, Enriquez de Salamanca, Velayos, Caro, Caldeiro, Maruja y Teresa de Vega, Arribas, Gutiérrez, Rivas, Lauzalet, González Muñoz y García Ossorio; señoras de Lauzalet Oasorio, (don Félix), de Lauzalet y doña María Antonia Laorden; señores párroco de Madrigal, de Lastra, González Soto y de Vega (don Azeite), Gutiérrez Alonso e hija, de Vega (don Otilio) y señoras, San Román (don Ildefonso) y señoras, González Martín Merás y señoras, González Colino, San Román Morán, González San Román, don Palmerino Román, Ascona, Rodríguez, Salvador y señora, Acero y señora, Nieto, Lorenzo Montero, Tejerina Ceballos, Ortega Durán, Fernández de Bobadilla, López García e hija, don Constantino Laorden, señora e hijos; A'mansa y señora, Sierra (don Antonio) y señora, Varas, Shelly, Dompablo, don José San Román y señora, Palomero, Rodríguez y señora, Segovia y señora, Alonso, Suardiaz, Encinas, Masillo, Martín Muñoz, Laorden Ramos, Darán, López Herrero, Prieto, Lambá, Jiménez Vaquero y señora, Redondo e hija.

En el Hotel Continental, fueron obsequiados con un espléndido almuerzo, servido con exquisita delicadeza, los invitados a la boda. Una brillante Orquesta amenizó las gratas horas de la comida. Los nuevos esposos a los que felicitamos cordialmente, deseándoles mucha felicidad en su nuevo estado, han salido en viaje nupcial para diferentes capitales de España.

Con motivo de la boda de su hijo, los señores de Vega Laorden han hecho donativos en dinero a la Casa de Misericordia y al Comedor de Caridad.

Los usted

El Diario de Avila

Se necesitan pasaportes especiales para entrar en Tánger

TANGER.—Ha sido promulgada una ordenanza relativa a la entrada en Tánger. En ella se determina que toda persona que llegue para fijar aquí su residencia, para permanecer temporalmente, o simplemente tengan que atravesar la zona tangerina, deberá estar provista de un pasaporte autorizando, y valedero para Tánger. Las personas no provistas de este documento serán rechazadas. Sin embargo, si se prueba su buena fe, podrán ser otorgados permisos de estancia renovables, a condición de que no perturben el orden público. Excepcionalmente, y en razón a las circunstancias actuales, los súbditos de países no representados en el Comité de Control que deseen establecerse en Tánger o permanecer temporalmente, deberán proveerse de una autorización del administrador de la zona internacional, quien se la concederá, previa información, después de haber depositado los solicitantes en el Banco del Estado, de Marruecos, una fianza de 50 000 francos por persona, excepto los menores de dieciséis años de edad que acompañen a sus padres.

Esta autorización será valedera por seis meses y podrá revocarse o prorrogarse. En caso de salida definitiva de la zona, les será restituida la fianza. Cualquier extranjero que llegue sin medios de existencia, sin contrato de trabajo y no tenga quien le garantice el albergue o el pago de los gastos de repatriación en caso necesario, será rechazado por la Policía. Sigue la prohibición de entrada para las personas que figuren en la lista establecida por los representantes en Tánger de las potencias signatarias de los acuerdos de París de 31 de agosto de 1945, si bien la lista queda sujeta a revisión. Igualmente se prohíbe la entrada y estancia en Tánger a los extranjeros expulsados de las zonas de los Protectorados francés y español a incluso de otro país cualquiera.—CIFRA.

5.500 células comunistas ocupadas por las fuerzas policíacas en el Brasil

El acto se ha realizado sin incidentes

RIO DE JANEIRO.—Cerca de quinientas células comunistas incluída la sede central del partido y los Comités de esta capital, y cinco mil de otros puntos del país están ya ocupadas por la Policía, que comenzó a actuar al recibir comunicación oficial de la decisión adoptada por el Tribunal Electoral Supremo.

La ocupación se ha realizado sin incidentes, según las noticias recibidas de todo el país hasta las veinte horas. Parece ser que los comunistas han seguido al pie de la letra las instrucciones dictadas por su dirigente, Carlos Prestes, en el sentido de que debían evitarse desórdenes.

En algunos Estados las autoridades procedieron a la ocupación de los locales comunistas en cuanto se enteraron del fallo del Tribunal, mientras que en Recife fueron los mismos comunistas quienes cerraron los locales y entregaron las llaves a la Policía antes de que ésta procediese a la clausura de dichos centros.

El buque más moderno de la Gran Bretaña



El «Parthia», nuevo transatlántico de 14.000 toneladas de la Cunard White Star Line. Fué botado recientemente en los astilleros de Harland and Wolff, en Belfast, Norte de Irlanda, actuando de madrina Lady Brocke, esposa del primer ministro del Norte de Irlanda. El «Parthia» prestará servicio en la línea de Londres a Nueva York. Transportará 250 pasajeros y 7 000 toneladas de carga.

LA SESION DE LA U. N. O.

Judíos y árabes asisten a ella para tratar del asunto de Palestina

LAKE SUCCESS (Nueva Yor). Por primera vez la Agencia Judía y el Comité Árabe Supremo han asistido juntos a la reunión del Comité Político de la Asamblea de la O. N. U.

Aumento mundial del coste de vida

El aumento del coste de vida entre 1937 y 1946, acusa los siguientes porcentajes:

Canadá, 26 por 100; Reino Unido, 32; Africa del Sur, 38; Estados Unidos, 48; Suecia, 50; Noruega, 65; Holanda, 82; Brasil, 125; México, 300; Francia, 900; Italia (Roma), 1.900; China 2.300; Japón, 4.800.

Se sometieron a la discusión del Comité los puntos acordados por el Subcomité especial para la formación de una Comisión de encuestas. Estos puntos son:

Primero. El Comité de investigación tendrán amplios poderes para comprobar los hechos.

Segundo. Recibirán los testimonios de los representantes de la potencia mandataria, de la población de Palestina, de otros Gobiernos y de organizaciones e individuos no gubernamentales.

Tercero. El Comité tendrá en cuenta el principio de que la independencia de Palestina ha de ser el propósito último de cualquier plan sobre el futuro de este país.

Cuarto. Preparará un informe para la Asamblea General y someterá las propuestas que considere apropiadas para la solución del problema de Palestina.

Quinto el informe estará preparado para el primero de septiembre como fecha tope, con el fin de que pueda examinarlo la Asamblea General.

Intervino en el debate el portavoz de la Agencia Judía, Moshe Shertok, quien afirmó que la actual crisis en Palestina era una consecuencia de la política británica, en conflicto con sus obligaciones hacia el pueblo judío. Terminó diciendo que el punto crucial de la cuestión es el problema de la inmigración judía a Palestina y que los judíos tienen un derecho primario a que se examine este problema.

Kattan exouso como fundamentales los siguientes puntos:

Primero. El mandato no puede sobrevivir a la muerte de la Liga de las Naciones, por lo que actualmente no es válido.

Segundo. El hecho que debe investigar la Comisión de encuesta es el de que la continuación del mandato amenaza la paz y la seguridad del mundo.

Declaró des ués que la principal recomendación que debe hacerse a la Gran Bretaña es que detenga toda la inmigración judía, tanto legal como ilegal.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIRL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 42.

1.ª Comunión

CORDONES CRUCIFIJOS

LIBRERIA SIGIRANO

Teléfono 189

AVILA

Alegría: Todo eso os trae «Bazar» la mejor revista dedicada a las niñas españolas.
Diversión, enseñanza, sorpresa